

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM 25

GERENTE: LUIS CANO

Correspondencia: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

INFORMACIONES COMENTADAS

Una Liga de mujeres contra la guerra...

Por DIONISIO PÉREZ

Hoy 23 de Agosto... Quiero imaginar que asisto a la apertura del Congreso reunido en Praga por la Liga Internacional de Mujeres para la Paz y la Libertad. Hace pocos días llegó a mis manos una amplia información de los trabajos que realizan estas mujeres abnegadas, decididas a luchar «contra la guerra y contra todas las formas de la opresión». Se congregaron las iniciadoras en plena guerra, en 1915; se reunieron en 1919 en Zurich; desde entonces se han establecido secciones y reclutado afiliadas en veintidós países; se hace propaganda en los restantes. En un Congreso celebrado en Dublín hace tres años discutieron la Liga los peligros del imperialismo económico y colonial. Al año siguiente en Gante se habló de las relaciones entre las diversas razas y se acordó enviar a China una comisión que estudiara las condiciones que vive la mujer amarilla. En el año actual se intensificó la labor de la Liga; en Enero se reunió en Francfort y trató de la guerra química; en Marzo se realizó una información política en los Balcanes. En Abril se concertó en Viena un plan general de nuevas propagandas, que se inician con el Congreso que hoy, 23 de Agosto, se reúne en Praga.

Las mujeres pacifistas de la reciente república Checoslovaca saludan en estos momentos a las mujeres amarillas que han llegado de Indochina, China y Japón, a las mongolas y a las indostánicas, a las norteamericanas y escandinavas, a las filipinas y a las argentinas, a las mejicanas y colombianas, a las altas ciudadanas de los dominios ingleses y a los libros que las de la metrópoli, a las mediterráneas de ambas orillas... Allí los idiomas milenarios que hablan en Asia y Africa; con el oído escucharéis emplear juntamente el rancio hablar romanceado de los sefardistas. Como en los senos de Judea, cuando los recorre el visionario de Nazaret, la palabra se repite en todos los tonos de prosodia humana... Paz en la tierra de los hombres de buena voluntad... Ved, sin embargo, que no hay mujeres españolas en este singular Congreso de Praga. No ha llegado a Praga, que yo sepa, este llamamiento que deja a un lado los problemas feministas para preocuparse de este hecho fundamental de la paz, que los hombres no han sabido, no saben, no quieren, con obcecación iniciar, instituir. Y la paz es la gran cuestión para las madres que crían hijos que se tragará el Moloch insaciable de la guerra.

Con dulce candor las iniciadoras de la Liga escriben y repiten estas palabras: «Las mujeres de todos los países deben formar una muralla viviente, más sólida que la gran muralla de la China... Si las mujeres del mundo quieren, contra esta muralla viviente no podrán nada las fuerzas de la violencia armada y de la muerte...»

Hay en todo esto un dulce temple de feminidad. Nada más hermoso que ver a las mujeres defendiendo la vida de los hombres. Acaso esta acción no encaje bien en el diccionario que hemos dado en llamar «feminismo». Fuera, acaso, más justo tomar esta acción como punto de partida de un ideal humanista que tuviera por dogma fundamental el amor de la vida y la responsabilidad de la vida que recibimos como depósito sagrado. Es lógico que la preocupación sea más intensa en la mujer que en el hombre.

Se prorrogan las vacaciones escolares hasta el 16 de Septiembre

«El Boletín Oficial» de ayer inserta la siguiente circular del gobernador civil, don Rufino Blanco, como presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza:

Análogas las circunstancias actuales a las que motivaron en el pasado año la orden de este Gobierno civil prorrogando el periodo de vacaciones, en virtud de las atribuciones que me están conferidas, y a propuesta de la Inspección de Primera Enseñanza, he venido en resolver que el comienzo del nuevo curso escolar para todas las escuelas nacionales de la provincia, se aplaze para el lunes 16 de Septiembre próximo.

Abraza este Gobierno civil la confianza de que sin conminaciones, sino con encarecimientos, se conseguirá de los señores alcaldes-presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza, visitando las escuelas por sí, o acompañados de miembros de las Juntas y oyendo a los señores maestros, que estudien, acuerden y resuelvan, si no lo hubieran hecho, aquellas medidas de

carácter más fundamental, aspirando a mejorar las condiciones de abrigo, de luz, de ventilación y de elemental decoro de los locales-escuelas, en términos que se prosiga y acreciente el juicioso avance iniciado, pero aun con lamentables deficiencias en ese punto.

Por otra parte, se encarece y espera también de los señores maestros, que aprovechen esa prolongación de las vacaciones, para analizar y rectificar, según su juicio y celo, y las indicaciones de la Inspección de Primera Enseñanza en sus visitas, aquellos aspectos escolares del régimen interior, como la normalización de registros escolares, la formación del presupuesto con detenido estudio de las necesidades de la escuela y en vista del trabajo a realizar, la selección de libros, ordenada y decorosa presentación de la escuela, dentro de su sencillez y, muy principalmente el plan, horario, distribución de enseñanzas, ejercicios, recreos, etc., tanto para la escuela diurna como para la clase de adultos, huyendo lo mismo de infancias y nocivas rigideces, que de los aspectos de la azarosa espontaneidad o de bastardos rutinarios.

Segovia, 22 de Agosto de 1929.»

ZOTAL

El más eficaz desinfectante

El mobiliario que estaba en boga en los comienzos de la historia yanqui, antes de la independencia. El Museo de Arte de Nueva York tiene una bella colección de aquellos muebles, y la visita que allí hizo la señora Hoover acabó de animarla a realizar el cambio de estilo, aunque parece ser que el Instituto yanqui de arquitectura se opuso a la transformación.

Un llamamiento a las fundaciones benéficas de la provincia

Por el ministerio de la Gobernación ha sido publicada la siguiente disposición:

«Instruido el expediente especial que determina la vigente Instrucción de 14 de Marzo de 1899, se cita, en cumplimiento del trámite primero del artículo 57 de dicho texto legal y por un plazo de treinta días, a los representantes e interesados en los beneficios de las fundaciones benéficas radicantes en la provincia de Segovia que a continuación se citan, a fin de que puedan alegar las reclamaciones que estimen pertinentes a sus derechos, respecto a la pretensión de la Diputación provincial de dicha capital, para que le sean transferidos el Patronato y los bienes que actualmente existan, y el edificio perteneciente a la fundación «Sancti-Spiritus», como igualmente se le autorice a invertir en las obras de reforma y adaptación del ruinoso edificio citado, los fondos remanentes de fundaciones extinguidas y de otras que no pueden cumplir sus fines, para lo cual y durante cuyo plazo, tendrán de manifiesto el expediente en la Sección del Ramo de este Ministerio.

Las fundaciones aludidas anteriormente, son las siguientes:

«Sancti-Spiritus»; Obra Pía de Juan Pérez, de Abades; Obra Pía de pobres de Abades; Hospital de Aguilafuente; Obra Pía de pobres de Aldeanueva del Condal; Cátedras de Latinitad de Ayllón; Obra Pía de Diego García, de Ayllón; Mayorazgo de Somoza, de Ayllón; Obra Pía de Lope de Vellosillo en Ayllón; Obra Pía de Huérfanas de Tudela, en Bernuy de Coca; Fundación de pobres de Campo de San Pedro; Capellanía de Carbonero el Mayor; Obra Pía de Domingo Martín, en Castroserna de Arriba; Hospital de Cedillo de la Torre; Hospital de la Misericordia, de Ciruelos de Coca; Obra Pía de Juan Rojas, de Cuéllar; Cátedras de Francisco Cortés, de Cuéllar; Beneficencia municipal, de Domingo García; Obra Pía de pobres de Durán; Hospital de El Espinar de Peguerinos; Hospital de San Lázaro de Fuentesueña; Fundación de pobres, de Fresno de Cantespino; Obra Pía de Miguel Villarreal, de Fresno de Cantespino; Obra Pía de pobres, de Grajera; Hospital de Sancti Spiritu de Labajos; Capellanía de Cristóbal García, de Martín Muñoz; Hospital de Muñoveros; Hospital de Ochando; Obra Pía de Caridad, de Oimbrada; Hospital de Otero de Herreros; Hospital de Tomás Ruiz, de Pedraza; Niños po-

BING

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La serpiente que silba

En el estreno de «Cleopatra», una pésima tragedia de Mammontel, se empleó un truco que era lo único ingenioso de la obra. El áspid con que se da la muerte la amante de Marco Antonio tenía un mecanismo por el cual, al aplicarse la pequeña serpiente al pecho, ésta silbaba.

Terminada la representación, alguien preguntó su opinión sobre la obra al señor de Bievre.

—Estoy de acuerdo con el áspid —contestó.

La casa Blanca

Los nuevos ocupantes de la casa Blanca, residencia del presidente de los Estados Unidos la han transformado. Todo el mobiliario francés de estilo Imperio, que fué adquirido bajo la administración de Roosevelt, ha desaparecido para dejar sitio a un decorado interior de «estilo colonial». Así, el salón verde, transformado según esta nueva inspiración por iniciativa de la señora Coolidge, fué muy del gusto de la señora Hoover, la cual extendió a otras piezas este estilo.

No se trata de muebles que están en uso en los países coloniales, sino

POESIAS SELECTAS

DEVASTACION

¡Cómo pisan...!

¡Cómo pisan las horas de terciopelo!

Sinuosas, como ofidios,

se arrastran por las alfombras del tiempo

y escamotean, hábiles,

mi vida entre sus velos.

¡Cómo pisan...!

¡Cómo pisan las horas de terciopelo

y arrastran sus chapines de seda

por el suelo!

Me las figuro altas,

y transparentes, como espectros...

Con el pecho, desnudo,

y el corazón, seco.

Los ojos, enmudecidos

y en los labios, hielo.

¡Cómo pisan...!

¡Cómo pisan las horas

de mi corazón el aposento!

¡Corazón...!

¡Corazón...!

¡Edificio j ven,

vigoroso, recio...!

¡Cómo pisan...!

¡Cómo pisan las horas

vuestro pavimento

y lo dejan triste,

arrecido y viejo!

¡Cómo pisan...!

¡Cómo pisan las horas de terciopelo!

AGUSTINA L. DE REGLENO

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Últimos procedimientos científicos

Consulta de diez a una y de cinco a siete (hora oficial)

TELÉFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

bres de Pinaragrillo; Pobres de Riahuélas; Hospital de Sacramento; Hospital de Convalecientes, de San Martín y Mudrián; Hospital de Santo Domingo, de Santa María de Nieva; Huérfanas de la iglesia de Santo Tomás, de Segovia; Hospital de Riahuélas; Obra de Huérfanas, de Fresno de las Dueñas; Obra Pía de Villoslada, de Segovia; Obra Pía de Jaramillo, de Segovia; Obra Pía de Francisco Nieva, de Segovia; Obra Pía de Gamoral, de Segovia; Hospital de Convalecientes, de Segovia; Beneficencia, de Segovia; Obra Pía del doctor Palacios, de Segovia; Obra Pía, de pobres de San Justo, de Segovia; Obra Pía de Juan de Panaces, de Segovia; Obra Pía de Adrián de Marluenga, de Segovia; Hospital de viejos, de Segovia; Obra Pía de Tamarit, de Segovia; Obra Pía Urbina, de Segovia; Obra Pía de Pedro González, de Segovia; Patronato de San Sebastián, de Turégano; Obra Pía de los Condadillos, de Valleruela de Sepúlveda; Obra Pía de la Berna, de id.; Obra Pía de la Seca, de id.; Fundación de Pobres, de Valverde; Hospital de Villeguillo; Obra Pía, de Zaruéla del Monte; Obra Pía de Bartolomé Miguel, de Riahuélas, Veganzones, Turégano, Escalona, Aguilafuente y Sauquillo; Veganzones, Turégano, Escalona y Sauquillo de Cabezas, y Hospital de la Magdalena, de Fuentesueña.

histórico y forma de confeccionarlos, así como los testimonios de buenos «gourmets» en elogio de los mismos como higiénicos digestivos.

La obra, en suma, confirma las palabras de don J. Castro y Serrano, cocinero de Su Majestad: «Apenas hay una comarca en España que no cuente con una especialidad en cocina, digna de figurar en las mesas de los palacios. Pidámosle a cada punto su receta y formemos el repertorio de manjares ilustres españoles.

El libro es ameno. Seguramente será leído con deleite, porque Dionisio Pérez es un escritor de elegante estilo, de sagaz penetración en los asuntos que escoge como tema de sus escritos, y de una erudición asombrosa. Los lectores de EL ADELANTADO conocen sus crónicas y saben cuán justas son estas alabanzas que tributamos al notable periodista.

Felicitemos al Patronato de Turismo, por haber encomendado a nuestro colaborador la composición del libro a que nos referimos.

Fiestas de San Antolín en Medina del Campo

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas y corridas de novillos que tendrán lugar en Medina del Campo durante el próximo mes de Septiembre, con motivo de la festividad de San Antolín, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos desde algunas estaciones de la region castellana a dicho punto, que se facilitarán desde el 31 del actual al 8 de Septiembre próximo y serán valederos para regresar del 1.º al 9 del citado Septiembre, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles, consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

HASTIO

Los tétricos personajes que no aman la vida

«Colonia.—Una viuda de Schoepfurth, en Brandenburgo, que acababa de cumplir noventa años, ha arrojado a un canal cercano. Según sus vecinos, la anciana había manifestado recientemente que estaba cansada de vivir porque se aburría. Se cree que el aburrimiento ha sido la causa del suicidio.»

Si se hiciera una estadística de los motivos del suicidio, seguramente hallaríamos multitud de causas extrañas, incomprensibles de que hubieran sido parte en la muerte de una persona. Hay motivos que se comprenden que puedan ir graduando el ánimo del suicida hasta conducirle a realizar tan anticristian resolución. Son males incurables y dolorosos, que sumen al paciente en trágica postración, impulsos de honor, de remordamientos y aun de amor. Pero otros desconciertan. ¿Cómo por tan simple y pueril motivo puede una persona renunciar a la vida? Porque la vida encierra en su misterio algo que la hace amable, pese a todas las teorías de los filósofos pesimistas.

Pero el muestrario humano es el más vario de todos y hay para todos los gustos: quienes prefieren lo dramático a lo cómico, lo amargo a lo dulce, la guerra a la paz, y esto explica tan multiforme gama temperamental que ha hecho de la psicología uno de los más arduos y sutiles análisis. Así nada puede extrañar que causas al parecer tan minúsculas, de fácil arreglo, sean para algunas personas como montaña deplorada, ante la cual se creen inexorablemente derrotados. No es, pues, el hecho en sí, el motivo aparente, lo que realiza y determina la fatal resolución del suicidio, sino el alcance intelectual y sentimental del individuo.

Y si, como decimos, en los suicidios se aprecian las causas más diversas y extrañas, también en la manera de quitarse la vida se recurre a raros procedimientos que asombran. Acaso la crueldad del hombre, cuando en pasadas épocas bárbaras se condenaba por tribunales movidos por el resorte de una pasión feroz, no inventó torturas equiparables a las que algunas personas se someten para apagar la lucecita de su vida.

Según nos relata el telegrama que insertamos al frente de este artículo el suicidio que refiere fué motivado por aburrimiento, letal veneno que a no pocas personas mina el ánimo y produce estragos tremendos.

El aburrimiento ha ocasionado grandes perjuicios y grandes beneficios a la humanidad, viéndose en esta doble cualidad la diversidad de todas las cosas de la existencia. Por aburrimiento, por falta de perseverancia, se malogran muchas empresas importantes; y por aburrimiento también por no tener cosa mejor en qué emplear la imaginación se han realizado adelantos que son orgullo de la Ciencia. Por regla general los inventores, los sabios, son personas a quienes no distrae el panorama que les rodea. No hallan encanto sino en la investigación, en encerrarse en sí mismos. Y por matar el aburrimiento exterior en el cultivo de sus especulaciones, hallaron fórmulas y realizaciones de un mérito extraordinario.

Es cierto que esta clase de aburrimiento no lo es en el concepto ge-

nérico, pues implica un anhelo tan intenso que borra las demás imágenes, cuando no converja a la idea que encadena a su imperio la voluntad del individuo. Al fin y al cabo esos seres, desdeseños para cuanto no sea su constante afán, hallan en este afán la seducción que les encanta.

El aburrimiento verdadero y absurdo es el de esas otras personas que de todo se hantian, que nada les emociona. Parecen estar desentendadas en la vida. Tétricos personajes, sombras dramáticas, a las que Alberto Durero retrató magníficamente en impresionantes aguafuertes.

Aburrirse en la vida, al extremo de renegar de ella ¿no es monstruoso? Bueno que haya personas que no gocen o no se deleiten con lo que, normalmente, constituye recreo para los demás. Pero ¿que nada les distraiga? ¿Que nada les haga amar la vida...? Para ellos ni las diversiones, ni emociones puras de arte, ni sentimientos inefables, ni siquiera la curiosidad y la esperanza, últimas tablas de salvación a las que se agarran los naufragos del mundo. El páramo, el erial; eso es para ellos la vida. Un enorme peso muerto que les abruma y que les arrastra hasta el borde del precipicio. Pero si con la muerte pueden suprimir el hastío de la vida, nada podrán con el cansancio de la muerte. Ese sí que tendrán que soportarle ya durante la eternidad.

JOSÉ CASTELLÓN

De resultados de un puntapié fallece una niña

El día 15 del actual, festividad de Nuestra Señora, en ocasión de encontrarse jugando en el paseo de la Alameda la niña María Heredero Hernán, de cinco años de edad, y sin que se conozcan las causas que lo motivaron, uno de los barquilleros que expenden en aquel lugar su mercancía, pegó a la niña un tremendo puntapié. La criaturita, por quejarse de agudos dolores, fué trasladada al domicilio de sus padres, habitantes en dicho paseo.

El día 16 hubo de guardar cama a consecuencia de haber sobreveni-

do complicación y anteayer dejó de existir la infeliz criatura. Ayer fué trasladado su cadáver al Depósito judicial, en donde se procedió a practicarle la autopsia y seguidamente se verificó el sepelio.

¿Adónde vas a comprar calzado? A casa de MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

Las fiestas de San Luis en La Granja

Están celebrándose en La Granja las fiestas de San Luis. Ayer hubo carreras de caballos, de burros y de bicicletas, y cinematógrafo público. Hoy se celebrará una gran verbena en la Alameda, con elevación de globos, y se dará con ella por terminado el programa habitual de estas fiestas populares.

Grave percance ferroviario

Descarrila el rápido París-Varsovia y resultan doce muertos y treinta heridos

Berlín, 26.—El rápido París-Varsovia ha descarrilado a unos 500 metros de la estación de Buir, cerca de Dueren. El accidente se ha producido esta mañana, y las causas no se conocen todavía. Se dice que en este sector se estaban efectuando trabajos de reparación y que el tráfico había sido desviado por una línea paralela. Los maquinistas habían recibido el orden de ir muy despacio; pero el maquinista del rápido no tuvo en cuenta esta orden y entró en la vía en reparación a 90 kilómetros por hora. Hasta ahora se han extraído doce muertos y treinta heridos graves.

Numerosas brigadas de obreros trabajan en el descumbramiento y salvamento de heridos.

DE MARRUECOS

Licenciamiento de soldados

Melilla, 25.—Han marchado a la Península 450 soldados licenciados por exceso de plantilla.

EL VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO DEL «CONDE ZEPPELIN»

El dirigible ha cubierto felizmente la etapa Tokio-Los Angeles con un recorrido de más de nueve mil kilómetros

Llegada a San Francisco de California

San Francisco, 25.—Continuamente se han estado recibiendo despachos del «Conde Zeppelin» anunciando que avanzaba a gran velocidad sobre el pacífico hacia esta ciudad favorecido por los vientos.

Se recibieron despachos cuando se encontraba a 1.700 millas, diciendo que todo iba bien a bordo, y en idéntico sentido se recibió otro después de hacer otras 1.000 millas.

A las dos de la tarde indicaba su posición, a 625 kilómetros al nordeste de dicha ciudad, y a las nueve y dos minutos se señalaba su presencia sobre las islas de los Farallones.

A las diez menos cuarto de la noche hora de Nueva York (siete menos cuarto de la tarde, hora de San Francisco y tres menos cuarto de la madrugada, hora de Greenwich) el «Graf Zeppelin» volaba sobre San Francisco escoltado por un verdadero enjambre de aviones, mientras la muchedumbre prorrumpe en aclamaciones de júbilo y las sirenas de buques y fábricas atronaban el espacio.

El dirigible no se esperaba en San Francisco hasta la madrugada, pero los vientos favorables anticiparon su llegada. El «Graf Zeppelin» voló sobre los barrios centrales de la ciudad durante casi una hora, poniendo luego rumbo al sur.

Hacia Los Angeles

Nueva York, 25.—El dirigible ha volado, a las ocho de la noche, sobre Santa Cruz de California.

El público que espera el paso del «Conde Zeppelin» exteriorizó en entusiasmo al oír el potentísimo ruido de los motores y ver destacarse en la obscuridad las luces del coloso de los aires.

Tan pronto como el aparato estuvo sobre la ciudad, tres potentes reflectores le enfocaron y pudo contemplarse en toda su grandiosa majestad el gigantesco dirigible, que serenamente avanzaba hacia Los Angeles.

Diez minutos más tarde desapareció con aquel rumbo.

Sobre Los Angeles a la una de la madrugada.—Esperando que se haga de día para aterrizar

Los Angeles, 26.—Cerca de la una y media de esta madrugada ha sido visto volando sobre esta capital el dirigible alemán.

Toda la población en masa, que estaba esperando con ansiedad la llegada del dirigible, manifestó un entusiasmo delirante cuando merced a los grandes reflectores que iluminaban el cielo se vio la masa imponente de la aeronave volando sobre la ciudad. La multitud daba gritos de

alegría, saludando el paso de la aeronave.

El doctor Eckener transmitió un despacho radiotelegráfico en el que manifestaba que el «Conde Zeppelin» estaría volando sobre Los Angeles hasta que se hiciera de día para lograr el aterrizaje con la mayor facilidad posible.

El aterrizaje. Júbilo indescriptible

Los Angeles, 26.—El «Conde Zeppelin» quedó amarrado en el poste del aeródromo de esta capital a las cinco horas y once minutos de la mañana de hoy, hora del Pacífico, o sea dos horas y once minutos de la tarde, hora española. El lugar del aterrizaje estaba materialmente atestado de público que tributó clamorosas ovaciones a los tripulantes del dirigible, mezcladas con vibrantes aclamaciones.

De cómo los pasajeros del dirigible han vivido dos veces al día Al pasar el «Conde Zeppelin» por los 180 grados, se ha producido el fenómeno de que los viajeros de la aeronave, que marcha en dirección contraria a la rotación de la Tierra, han vivido dos veces el mismo día, el sábado 24.

Eckener quiere regresar inmediatamente a Lakehurst

Los Angeles, 26.—El doctor Eckener ha comunicado que el viaje de Tokio a Los Angeles ha durado exactamente setenta y nueve horas y veintidós minutos. Se ha empezado ya el aprovisionamiento de esencia del monstruo aéreo, pues el doctor Eckener está decidido a aprovechar las condiciones atmosféricas, que actualmente son favorables, para emprender el vuelo trascontinental de Los Angeles a Lakehurst, lo antes posible.

Pudiera ser que esta misma noche, a las doce, hora americana, o sea mañana martes, a las nueve de la mañana, hora europea, se emprendiera el vuelo.

Estampas de España

La Ciudad Encantada

Al amanecer salimos de Valdecabras a lomos de estos infatigables caballos montañeros, diestros en el arte de recorrer los caminos tortuosos y accidentados que nos aguardan. Delante, a respetuosa distancia, marcha Juan Galindo, el viejo guía que nos conduce a la Ciudad Encantada. De vez en cuando vuelve su rostro tostado por el sol y por el aire puro de la serranía, y tiene frases de aliento para nuestra intrépida y gentil compañera de excursión. —Ya falta poco, señorita — murmura—. Son siete kilómetros «a más». Cuando el sol remonte esos

Colegio del Corazón de María

dirigido por los Padres Misioneros

El fin del Colegio es la educación cristiana y social de los niños, así como la instrucción en la Primera Enseñanza ampliada y graduada.

El Colegio abre sus aulas el día 2 del próximo Septiembre a todos los niños desde la edad de cinco años que lo soliciten en la forma debida. El Colegio del Corazón de María se recomienda por sus años de existencia y por los hombres distinguidos de Segovia que en él recibieron su primera formación.

roqueros habremos «llegao». Luego, en la ciudad, hay que andar más. Y en efecto, al remontar la lámpara aurea del sol el macizo de rocas que señaló el tío Juan Galindo, aparece ante nuestros ojos la maravilla de la Ciudad Encantada. A nosotros, habitantes de la gran urbe, la Naturaleza, con su inusitada majestad, nos empujea, nos abisma en la reflexión, recordándonos nuestra insignificancia.

Realmente esta ciudad semeja un sueño de hechicería. Un gran laberinto de rocas, labradas en el transcurso de los siglos por el capricho de la Naturaleza, da al cuadro el aspecto de una legendaria ciudad muerta, donde vivieron en edades fabulosas familias de ciclopes. Las rocas fingen vestigios de palacios de puentes, de templos. Entre los caminos zigzagueantes trozos de tierra cultivada, en que florecen plantas silvestres de gayos colores, nos hablan de esas gigantes casadas milenarias que habitaban los Reyes de Oriente, tan amantes de mezclar en el esplendor de sus palacios la alegría perenne y sensual de los jardines.

En silencio hemos ido recorriendo las encrucijadas de esta Ciudad Encantamiento. Al filo del mediodía la intrépida viajera ha perdido sus ánimos y reclama descanso. La fatiga apaga las violetas de sus ojos. Echamos pie a tierra y al amparo de un árbol, entre cuyas ramas el sol apaga sus ardores para llegar hasta nosotros como una caricia, el guía tiende de los manteles y prepara el yantar. Después será ya inútil intentar un nuevo paseo por los sitios aún no recorridos. Virtualmente, pues, la excursión ha terminado hoy.

Un hombre de ciencia os diría que esa fantasía de la Ciudad Encantada es obra de la erosión causada por las lluvias que se fueron filtrando por las resquebrajaduras de un terreno calizo agrietado por los movimientos de la corteza terrestre. La imaginación prefiere, sin embargo, soñar. La Ciencia no tiene poesía y pretende explicar como fenómenos de su competencia, hasta los juegos de la Naturaleza... ¿Qué diría de todo esto aquel explorador inglés, citado en los libros, que en el verano de 1852 permaneció durante nueve días en la cumbre de la montaña contemplando esta Ciudad Encantada?

Cuenca, en cuya provincia se encuentra este laberinto de rocas talladas, se lamenta con razón de que el turismo desdeña su visita. El viajero es un eterno rutinario. Mientras las Rocas de Bastei, en las orillas del Elba, el laberinto de Creta y Montpelier Viejo, se ven recorridas por caravanas de turistas, esta Ciudad Encantada, muy superior a todos esos lugares, sólo recibe alguna vez la visita de un explorador inteligente o de unos peregrinos de la belleza.

No obstante, un tesoro de emoción, aguarda...

ENRIQUE GAZIEL

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

El primer Congreso Nacional de la Madera

Los trabajos del Comité organizador de este Congreso, que bajo el alto Patronato del Gobierno de Su Majestad y con el apoyo de la Exposición, debe celebrarse en Barcelona, del 14 al 20 de Octubre próximo, han entrado ya en plena actividad.

La extensión del Ramo de la madera hace difícil al Comité organizador hacer llegar a todos los comerciantes e industriales de la madera de España la oportuna propaganda. En vista de ello la secretaria del Comité organizador ha abierto un registro en el cual se anotará el nombre de las entidades y señores que soliciten recibir cuantos datos y antecedentes se refieran al Congreso. No perdiendo de vista el Comité organizador, que el Congreso tiene carácter nacional, acordó en su última sesión nombrar vocales delegados del mismo a los presidentes de todas las Asociaciones de comerciantes e industriales de la madera, domiciliadas fuera de Barcelona. A medida que se vaya conociendo la existencia de las Asociaciones irán cursándose los oportunos nombramientos.

Los temas que hasta la fecha se tienen escogidos para llevar al Congreso, son de verdadero interés para los comerciantes e industriales de la madera. Para dar mayor amplitud al número de temas es muy conveniente que todos los componentes del

cargo del profesor de la Facultad de Medicina de Santiago, señor Rodríguez Cadenas.

El alcalde de la ciudad dió las gracias por haberse celebrado la jornada en La Coruña, y después los periodistas fueron obsequiados con un champagne de honor.

Una semana papal en Salamanca, organizada por el obispo

El obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente, ha publicado una carta pastoral sobre la devoción al Papa y el homenaje actual a su realeza.

El prelado comienza con una elocuentísima introducción, en la que en párrafos literarios refiere la solemnidad del día histórico en que Pío XI salió del Vaticano, después de setenta años de reclusión de los Pontífices. Exalta luego las bellezas de Roma y el romanismo de los peregrinos, que vuelven cantando sus glorias. Cristo es romano también, dice, recordando el estilo maravilloso del Dante. Añade que la síntesis del romanismo católico son estas tres palabras: «Devoción al Papa».

Pasa a definir este concepto, explicando primero la significación de la devoción primera y básica, la devoción a Dios. Dice que la devoción al Papa es «nuestra voluntad dispuesta y pronta para cuanto sea en servicio del Soberano Pontífice». Con vasta erudición analiza los motivos de devoción al Papa radicados en la grandeza originaria, ministerial, funcional e histórica del Papa. Tras estas consideraciones invita a los sacerdotes y fieles al apostolado «pro Papa».

La segunda parte del hermoso documento está dedicada al Papa Rey. Exalta en ella, sobre todo, el triunfo de Letrán, y exhorta a los salmantinos a contribuir con sus limosnas al tesoro de San Pedro y a la peregrinación a Roma. Habla de la soberanía inigualada de los Pontífices, y en un hermoso párrafo canta los misterios de la Ciudad Sagrada, que en toda la historia va unida por impulsos sobrenatural a la soberanía de los

documentos que el hermoso documento está dedicada al Papa Rey. Exalta en ella, sobre todo, el triunfo de Letrán, y exhorta a los salmantinos a contribuir con sus limosnas al tesoro de San Pedro y a la peregrinación a Roma. Habla de la soberanía inigualada de los Pontífices, y en un hermoso párrafo canta los misterios de la Ciudad Sagrada, que en toda la historia va unida por impulsos sobrenatural a la soberanía de los

Papas. Historia también las cosas del reinado de los Pontífices, sobre todo, los hechos de Gregorio VII, para concluir que siempre ha ayudado al sostenimiento del poder temporal del Papado.

Finalmente alude a los instrumentos de Dios en el suceso magnífico cumplidamente al Rey de España y a Mussolini y al virtuoso cardenal Gasparri. Luego, en vibrantes palabras, resume la labor pontificia honorable del Papa de Cristo Rey. A la inmensidad de la misión que el Papa de las Misiones Pío XI, termina su carta pastoral «exponiendo la deuda de gratitud que tiene España para con el Papa Soberano». Salamanca propone la organización de una solemnisísima semana papal, la peregrinación a Roma. Sus palabras son de invitación para dos para que oren por el Papa, tribuyan al tesoro de San Pedro, vayan a Roma a vitorear y besen los pies al Pontífice Rey.

Cómo son los nuevos billetes de cincuenta pesetas

Santander, 26.—El Banco de España ha recibido cien billetes de 50 pesetas de la nueva emisión, para entregarlos a don Alfonso, en recuerdo de la visita hecha por el rey pasado a dicho establecimiento bancario. Estas 5.000 pesetas serán para obras benéficas.

Estos billetes de nuevo cuño salen en la parte izquierda un retrato del Rey, hecho a pluma, y al lado el retrato de la Reina. En la parte inferior hay una reproducción del palacio de la plaza de Oriente. El reverso le ocupa todo la copia de un cuadro de Moreno Carbonero, fundación de Buenos Aires por don Gray.

Impunemente

Puede usted tomar buen café si marca

EL CAFETO muy superior a todos sus similares. DE VENTA EN ULTRAMARIN. Representante: **Mariano Bernabé CERVANTES**, 31 y 33. (1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

EN PALESTINA

Sangrientos choques entre israelitas y musulmanes

El Gobierno inglés envía tropas y barcos de guerra

Encuentros entre ambos bandos. Jerusalén, 26.—Hace unos días que entre israelitas y árabes vienen produciéndose sangrientos encuentros.

Ayer se reprodujeron los disturbios entre hebreos y árabes en Jaffa. Hubo un muerto y trece heridos.

Los ataques de los árabes se extienden por todo el valle de Jezrael. La colonia hebrea de Beisen ha sido dispersada, después de una lucha en la que los judíos tuvieron un muerto y veintiocho heridos.

Por otra parte se anuncia que las pérdidas de árabes e israelitas son más importantes de lo que anuncia las primeras noticias.

La situación, por otra parte, es crítica, pues el coste de la vida ha aumentado considerablemente, a consecuencia de los sucesos de Jerusalén, y en algunos puntos comienzan a dejarse sentir los efectos del hambre.

Las fuerzas inglesas, con fusiles y ametralladoras, intentan imponerse a los revoltosos. 80 muertos y 300 heridos

Londres, 26.—Dicen de Jerusalén que, a pesar de los esfuerzos de la Policía y de los soldados británicos para mantener el orden, judíos y árabes siguen combatiendo sangrientamente. Entre las víctimas se encuentra un alto funcionario inglés, que se había alistado como inspector de Policía; es un suboficial de la Aviación británica. Las tropas han tenido que hacer uso de sus armas, y las ametralladoras están enfiladas hacia diversos puntos de la ciudad.

Algunos desaprensivos se aprovechan de la situación para saquear almacenes, la mayoría de los cuales no han abierto sus puertas desde hace cuarenta y ocho horas.

En ciertos barrios de Jerusalén es muy difícil el mantenimiento del orden, sucesivamente musulmanes e israelitas atacan sinagogas y mezquitas. Los judíos han tenido hasta ahora, según parece, unos 30 muertos y unos 100 heridos; las pérdidas de los musulmanes son mayores; 50 muertos y 200 heridos.

Envío de tropas y barcos de guerra. Malta, 26.—Los destructores ingleses «Veteran» y «Wanderer» han salido de Malta con destino a las aguas de Palestina. El barco inglés portaaviones «Courageous» ha zarpado también de Malta para Jaffa, llevando a bordo un batallón de Infantería.

Los israelitas quieren que intervengan los Estados Unidos. Washington, 27.—Se anuncia que el departamento de Estado ha recibido centenares de peticiones de israelitas residentes en Palestina, instándole a que envíe barcos de guerra americanos a Palestina; pero estima

que la intervención de los Estados Unidos no está todavía justificada.

Los hebreos acusan a las autoridades inglesas. Nueva York, 27.—Unos siete mil hebreos, hombres y mujeres, organizados hoy una manifestación con objeto de protestar contra los acontecimientos antiisraelitas de Palestina.

Hicieron uso de la palabra unos oradores, todos los cuales acusaron a las autoridades inglesas como culpables y responsables de sus males, por no haber adoptado las oportunas medidas de previsión, primero, y más tarde, de contener a los asaltantes.

En el departamento de Estado se ha manifestado que se ha oído al cónsul norteamericano en Jerusalén que solicite y exija protección para la vida y bienes de los súbditos de los Estados Unidos allí residentes.

El secretario del departamento de Estado, por su parte, ha dicho que el Gobierno norteamericano no tiene, por ahora, intención de enviar ningún buque de guerra a Palestina.

Los altos funcionarios del departamento siguen con gran interés los acontecimientos; pero muestran inclinados a censurar a las autoridades británicas ni a considerarlas responsables de lo que acontece.

La opinión general norteamericana es que el Ejército y la Marina de la Gran Bretaña conseguirán de breve plazo ser dueños de la situación.

¿Qué casa te ofrece más confort para comprar calzado? MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

La Casa de Sal Valdecilla

El día 24 de Septiembre se inauguró al público las clínicas y de este mes se hará cargo el Patronato de las obras

Santander, 26.—Se ha fijado fecha del 31 del corriente para la inauguración de la Casa de Sal Valdecilla, en una sesión que se tirará gran solemnidad, se ha anunciado oficialmente de los edificios que forman parte de aquel establecimiento, encuentran las obras.

A partir de dicho día, el Patronato será el encargado de continuar los trabajos hasta la total terminación del grandioso proyecto.

El presidente del Consejo, Sr. Primo de Rivera, asistirá personalmente al acto aludido, acompañado de una inaguración oficial se

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Cuadros de inutilidades para el servicio militar

Publica el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» una circular disponiendo que los individuos que sean declarados inútiles temporalmente o aptos para servicios auxiliares por heridas o enfermedades de las comprendidas en los grupos segundo y tercero del cuadro de inutilidades y que hayan sido contratados durante su permanencia en filas, sean licenciados definitivamente sin someterles a revisión.

—El mismo diario publica una relación extensísima de destinos en el Arma de Artillería.

Becas para alumnos de las escuelas nacionales

Por Real orden que publica la

«Gaceta» se autoriza a la Dirección general de Emigración para crear 300 becas con destino a los 300 alumnos de escuelas nacionales que más se distinguen por su aplicación.

Auxiliares de contabilidad de Hacienda

También se anuncia en dicho órgano oficial concurso para proveer 37 plazas de auxiliares de Contabilidad de la Hacienda pública.

Otras disposiciones

Nombrando subinspector general de Emigración al señor Gamboa.

—Comunicando que Australia concederá a los artículos de procedencia española el trato de favor que otorga a los procedentes de otras nacionalidades.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

En Gobernación

El general Martínez Anido recibió numerosas visitas, entre ellas la de los generales Soriano y Salas, coronel Kindelán, jefe de la Unión Patriótica de Albacete y alcalde de Hellín.

—A las cinco de la tarde asistió el ministro a la Asamblea de Veterinarios para presidir la sesión de clausura.

El Rey felicita a la Aviación española

Con motivo del vuelo realizado por el Rey ayer en Santander a bordo del «Dornier 16», ha enviado al jefe superior de Aeronáutica el siguiente telegrama: «He tenido la satisfacción de ir por vez primera el pendón morado de Castilla en un avión de la aeronáutica española. Con este motivo saludo a los jefes, oficiales, clases y soldados a sus órdenes y diles que me siento más unido a ellos que antes al haber estado en su elemento. Te abraza Alfonso, Rey».

El coronel Kindelán ha contestado lo siguiente: «Al jefe del Cuarto Militar. Le ruego traslade a Su Majestad testimonio de agradecimiento de la aeronáutica militar por su afectuoso saludo, sintiéndose orgullosa de que uno de sus aviones haya tenido el alto honor de ondear el pendón morado de Castilla y conducir a Su Majestad. El jefe que suscribe agradece el afectuoso recuerdo y lamenta no haber podido acompañar al Monarca en este vuelo, como lo hizo en el dirigible «España» hace diez y ocho años. La Aviación española siente incrementar sus sentimientos de la más ferviente adhesión al Trono. Le saluda respetuosamente, Kindelán».

Los Colegios Veterinarios tributarán un homenaje al ministro de la Gobernación

Entre las conclusiones aprobadas en la Asamblea de los Veterinarios figuran la de rendir un homenaje al ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, por su labor en favor de la clase.

Cada Colegio de Veterinarios contribuirá con 500 pesetas a la suscripción para el Preventorio Infantil. Se le ofrecerá además un pergamino en el que la clase veterinaria expresa su gratitud hacia el ministro.

Una comisión de asambleístas visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para pedirle su apoyo en aquellas conclusiones aprobadas que se refieren al fomento de la ganadería, dándole cuenta de su más completa e incondicional adhesión a la política agropecuaria iniciada por el Gobierno, política que representa el resurgir de España.

El ministro elogió la conducta de la clase veterinaria que, prescindiendo de partidismos ofrece su franca colaboración al Gobierno, para el mejor desarrollo de sus planes.

El «Conde Zeppelin» sale de Los Angeles para cubrir la tercera etapa de la vuelta al mundo

Los Angeles.—A las doce de la madrugada, hora local, ha salido el dirigible «Conde Zeppelin» para cu-

Noticias de Barcelona

Doña Pilar Soler se hallaba en la estación de Francia, acompañada de su marido, esperando un tren de Port Bou, en el que venían unos parientes suyos.

Se sintió indisputada repentinamente, y al tomar un taxi para dirigirse a su domicilio dió a luz con toda felicidad dos robustos mellizos.

—Ha regresado de Luchón (Francia) el gobernador civil, señor Milans del Bosch, que mañana se hará cargo del mando de la provincia.

—Hoy llegaron a Barcelona el agregado militar de la Embajada de los Estados Unidos en París y el comisario del Brasil en la Exposición de Sevilla.

Homenaje al gobernador de Santander

Santander.—En los salones de la Cámara de Comercio tuvo lugar esta mañana el acto de entregar al gobernador civil, general Saliquet, una placa de oro con el emblema de Santander, como prueba de la gratitud de la provincia por su labor en favor de la propaganda del turismo y de las obras del puerto.

Otras noticias

Santander.—Mañana por la tarde se espera la llegada a esta capital del marqués de Estella.

—La Familia Real, excepto el infante don Gonzalo, estuvieron esta mañana en el campo de Golf de Pedreña.

—Mañana comenzará la regata para balandros de particulares. Para esta prueba ha reglado una copa la señorita Mimí Castellanos.

—Los submarinos que salieron para Owesant, con motivo de las regatas internacionales, han remitido varios radiogramas referentes a su situación y tiempo reinante.

MINCHETA

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Vendo dos vacas holandesas, una recién parida del tercero, producción 55 cuartillos y otra cumplida para el segundo. Para tratar, con Mariano Llorente, en Sangarcía.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 280.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 31.453.788,43

Más de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando..... 3 por 100 anual
A dos meses » 3 1/2 por 100 »
A seis » 4 por 100 »
A un año » 4 1/2 por 100 »
Caja de Ahorros » 4 por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipo sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL

ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

ENFERMEDADES DE NIÑOS

CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE

GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES

San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Importantes contratos de calzado

La conocida Casa de Matías Moreno (Frente a la Cárcel) goza del favor popular en la provincia de Segovia, en cuanto a ventas de calzado se refiere, como es bien sabido desde el año 1888 en que se estableció, y cuya fecha la hace además la más antigua de Segovia. Para cubrir la numerosa demanda, esta Casa ha contratado con las más importantes fábricas de España grandes cantidades de calzado, cuya magnitud la ha permitido adquirir con tan elevados descuentos como no es posible obtener a ninguna de su clase en Segovia. Bastará citar nombres para probar que las fábricas con quien Matías Moreno contrató (la mayoría de ellas con exclusiva para Segovia y su provincia) son las mejores y más importantes de España, a saber: «El Ciervo», de Barcelona; «Monar» y «Gelabert», de Palma de Mallorca; «Mayal», «Viliá», la casa «Bulldog», de Sitges; «Almansa», «Riera», «Contentina» y otras que sería prolijo enumerar. Todas ellas sirven anualmente miles de pares a esta Casa, que, por los descuentos que obtiene por la importancia de sus pedidos, y su sistema de pagos al contado que eleva los descuentos hechos, puede poner unos precios inconcebiblemente bajos.

Además todos los calzados son fabricados a base de materiales de primera, sin badana ni cartón, y para convencerse los que no la conozcan, vayan frente a la Cárcel y verán clases y precios asombrosos en todos los calzados.

En cuanto a modelos de calzados de lujo tiene siempre los más nuevos, pues para ello posee taller propio en Madrid donde fabrica los últimos modelos con materiales de calidad óptima.

LA CASA QUE MENOS BADANA Y CARTON VENDE
Visitar la casa de MATIAS MORENO, frente a la Cárcel

JOYERIA "LA SALVE,"

Rogamos a usted que antes de comprar pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras con reloj, pulseras de pedida, tréfilos, solitarios y gemelos, etcétera, visite la

JOYERIA "LA SALVE,"

que muy gustosos complaceremos a usted con un grandioso y completo surtido ante su vista, donde puede elegir alhajas con factura de garantía; así como también encontrará modernos y elegantes objetos para regalos de boda

JUAN BRAVO, NUMEROS 23 y 25.—SEGOVIA

EL REY DE LAS MEDIAS CASA GIVAJA SEGOVIA

Surtido y baturra en camisería, corbatas, calcetines, trajes de señora y niños, camisetas, bolsillos, e infinidad de artículos imposibles de enumerar.

JUAN BRAVO, 26

CAMPESA
INSECTICIDA NACIONAL
Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado
Precio de venta (Timbre comprendido)
Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50
» 1 » » 4,-
» 2 » » 14,-
» 18 » » 55,-
Pulverizador..... » 3,-
Combinación (1 pulv. y 1/2 litro). » 5,-
Delegación para Segovia: E. DE SOUSA
ROBLE, 20
Se desean agentes en toda la provincia

Se vende vaca suiza, de pura raza, recién parida. Para tratar, con Claudio Gómez, en Mozoncillo.

¡ATENCIÓN!

Se venden una máquina prensadora para paja, en precios económicos; gran saldo de gorras, alpargatas y varios artículos; paños desde dos pesetas metro, en el comercio de

GREGORIO BENITO CANTALEJO

Se vende un lote de leña de encina en el monte de este pueblo, titulado «Chaparrada», para carbón, lindante a la carretera de Madrid-Burgos. Para tratar y condiciones en el Ayuntamiento de Castillejo de Mesleida, teniendo una extensión aproximada de 35 hectáreas.

Labradores

Borregón Hermanos (S. A.), de Madrid, desean comprar de 3 a 4.000 fene-gas de garbanos para el abastecimiento de sus tiendas.

También se compra toda clase de granos.

Acudid con muestras en casa de Manuel Martín Borregón, secretario en Aragoneses.

Necesito ama de cría, soltera. Razón, Bonifacio Tejedor, en Fuentepelayo.

Vendo casa, en Cabañas de Polendos, consta de planta baja, corral y cobertizo independiente. Para tratar, con don Julián López Gil, en el mismo pueblo.

AVISO HUMANITARIO

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M., presbítero. Apartado 837, Madrid.

Se venden trescientas cinco fanegas de cebada, cien de centeno, doscientas de algarrobas, una pareja de vacas de diez y ocho a veinte arrobas y una carreta a medio uso. Para tratar con su dueño Eladio López, en Sauquillo de Cabezas.

Se vende un perro de veinte meses, para ganado lanar. Para verle y tratar, con Marcos Marinas, en Forreiglesias.

CASA RECOMENDABLE

Cuando necesiten calzados sin trampa ni cartón, hagan sus compras en la popular zapatería LA REVOLTOSA, que es la casa que sus calzados son irrompibles. De esa manera no malgastarán el dinero. LA REVOLTOSA no os ofrece duros a 3 pesetas, pero sí calzados, como antes digo, sin trampa ni cartón.

LA REVOLTOSA Cervantes, 29

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS

Interés

4 por 100

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid
De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a pos. De provincias por carta.

Pensión ISABELA

Calle de Cervantes, número 28. Segovia

Pensión completa, comidas abundantes y bien condimentadas, desde 7 pesetas

CUBIERTOS SUFTLOS (con pan, vino y postres), 4 pesetas

Rebaja a viajantes y estables

Se necesita ama de cría para su casa, dentro de la capital. Razón, «Bar Turismo».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

fallado para el 24 de Octubre, fecha en que celebra su fiesta onomástica el marqués de Valdecilla. En ese día se abrirán al público todas las clínicas en forma de consultorio y se hallarán al frente de las mismas los médicos que han de dirigirlos.

Noticias políticas

Los plenos de la Asamblea

Aunque se había anunciado que los próximos plenos de la Asamblea Nacional se celebrarían en Octubre, se ha acordado un aplazamiento. La Asamblea se reunirá, terminadas sus vacaciones, en el mes de Noviembre.

Combinación judicial

Ayer mañana llegó a Madrid el ministro de Justicia para despachar asuntos pendientes. Permaneció en su despacho trabajando hasta las tres de la tarde. Antes de regresar a Torrelodones, donde veranea, facilitó la siguiente combinación judicial:

Nombrando jueces de Mahón a don José María Díez; de Silla, a don Manuel Soler; de Sagunto, a don Bernardo River López; de Murcia, a don Fernando Piñana; de Tüy, a don Juan Palacios.

Declarando cesante al juez de Sagunto; promoviendo a la categoría de juez de término a don José María Díez; a la categoría de juez de ascenso a don Manuel Soler.

También firmó el señor Ponte la siguiente combinación fiscal:

Declarando excedente a don Miguel Ortiz, fiscal de Sevilla; ascendiendo a abogado fiscal a don José Márquez, que sirve en Valencia; nombrando oficial de Sevilla a don Manuel González, que lo es de Cádiz; y nombrando para este cargo a don Juan Cipriano Fernández Gallego.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Impresiones semanales

Como noticias de interés pueden contarse únicamente las intervenciones que por el método Asuero han llevado a cabo con feliz éxito el joven y competente médico de esta localidad, don José González Tribiño, en diferentes personas atacadas de la reumatismo; pero el que mayormente ha notado los benéficos efectos (fácilmente comprobables) es don Valeriano Tribiño, farmacéutico de esta vecindad, que desde hace varios años venía padeciendo de reumatismo agudo, al extremo de hallarse poco menos que imposibilitado de trabajar y manos y que a la primera intervención adquirieron tales miembros la elasticidad y desenvoltura de sus mejores tiempos, desapareciendo instantáneamente las molestias y dolores.

Oro de los curados con la primera intervención es el acreditado industrial de esta villa don Mariano Vela, que también padecía reumatismo articular en ambas manos.

Enhorabuena al joven galeno y enfermeros curados y aliviados.

Bailes y paseos

Ayer domingo presentaban los bailes y paseos extraordinario aspecto, contribuyendo al mayor realce las muchas y bellísimas muchachas de la colonia veraniega.

De toros

Nos asegura la empresa, que a fin de que el público pueda convencerse por sí mismo de la magnífica estampa de los novillos que han de ser lidiados el 9 de Septiembre, llegarán a las proximidades de esta villa el día 7. Como el 8 es domingo y es uno de los de mayor afluencia de forasteros con motivo de la fiesta principal, se espera que la mejor propaganda para el día siguiente la hagan en los pueblos los que vean el ganado.

De sociedad

Accidente automovilista

El viernes último, por la tarde, ocurrió en Madrid un desgraciado accidente, del que fué víctima el ilustrado ex decano del Colegio de Procuradores de la Corte, don Hilario Dago y Cuchillero, padre político de nuestro querido amigo el laureado poeta don José Rincón Lazcano.

El coche ocupado por el señor Dago fué embestido por una camioneta y, a consecuencia del encontronamiento en el lado derecho del cuerpo, siendo curado de primera intención en la Casa de Socorro y trasladado después a la finca que posee en Chamartín de la Rosa (Madrid), y en la cual reside durante los veranos.

Reconocido por eminentes facultativos, han manifestado que no existe peligro alguno, salvo complicaciones imprevistas y que el pa-

ciente podrá abandonar el lecho dentro de breves días, por lo que le felicitamos, así como a su distinguida familia y, especialmente, a sus hijos, los señores de Rincón Lazcano.

—El mismo diario publica una relación extensísima de destinos en el Arma de Artillería.

M.C.D. 202

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	11	10.001	2.027	2.029	2.033	2.035	33	93	95	ESTACIONES	20	10.002	12	2.032	2.036	2.040	32	86	90	92	94
	Ex preso discrecional	Rápido	Ex preso discrecional	Ligero	Ligero	Ligero	Ligero					Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Ex preso discrecional	Ex preso discrecional	Rápido	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías
	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª		1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª	2.ª 5.ª	1.ª 2.ª 5.ª				
MADRID, salida...	20,45	9	20,15	18,00				10,25			MEDINA, salida...	5,58	5,52	18, 2				11,45	22,46	6,15		4,21
VILLALBA.....	21,06	9,42	20,57	18,57				12, 4			Olmedo.....	>	>	18,29				12,22	25,24	7, 5		4,58
Cercedilla.....	22,17	10,18	21,59	19,40				15,			Fuente Olmedo....	6,28	>	>				12,55	>	7,20		5, 8
San Rafael.....	>	>	>	20, 4				18,27			Fuente de Sta. Cruz	>	>	>				12,45	>	7,54		5,18
El Espinar.....	>	>	>	20,11				18,56			Ciruelos de Coca..	>	>	>				12, 5	24	8, 5		5,26
Otero.....	>	>	>	20,28				18,55			Coca.....	>	>	18,48				12, 5	24	8, 5		5,26
La Losa.....	25,	11, 1	22,25	20,45				14,14			Nava de la Asunción	>	>	>				18,17	0,19	8,25		5,49
SEGOVIA. Llegada	25,15	11,15	22,57	20,57				14,54			Santa M.ª de Nieva	6,58	4,51	>				18,40	0,44	8,57		6,10
SEGOVIA. Salida..	25,21	11,20	22,42		21,28			14,55	19, 1		Armuña.....	>	>	>				18,52	>	9,15		6,21
Hontanares.....	25,57	11,55	22,57		21,48			15,28	19,51		Yanguas.....	>	>	>				14, 4	>	9,55		6,32
Ahusín.....	>	>	>		21,58			15,41	19,45		Ahusín.....	>	>	>				14,15	>	9,48		6,45
Yanguas.....	>	>	>		22, 8			15,55	20	1,50	Hontanares.....	>	>	5,19	19,50			14,26	1,27	10, 5		6,54
Armuña.....	>	>	>		22,17			16, 8	20,15	2, 5	SEGOVIA. Llegada	7,50	5,45	19,55				14,54	1,56	10,40		7,21
Santa M.ª de Nieva	0, 4	12	25,25		22,27			16,25	20,51	2,18	SEGOVIA. Salida..	7,55	5,48	19,58				14,26	1,27	10,40		7,21
Nava de la Asunción	0,18	>	>		22,42			16,48	20,54	2,40	La Losa.....	>	>	>	8,22	17,55	20,25	15,19	2,26			11,16
Coca.....	>	>	>		22,54			17, 2	21,15	2,56	Otero.....	>	>	20,27				15,54	5, 2			12, 6
Ciruelos de Coca..	>	>	25,48		25, 1			17,14	21,24	5, 6	El Espinar.....	8,45	6,51	>	9,10			18,26	21,12	16,55	5,51	12,24
Fuente de Sta. Cruz	>	12,27	>		25, 7			17,24	21,35	5,14	San Rafael.....	>	>	>	9,18			18,55	21,20	16,44		12,32
Fuente Olmedo....	>	12,52	>		25,14			17,55	21,45	5,24	Cercedilla.....	9, 8	6,54	21, 5	9,44			19, 2	21,40	17,14	4,50	15,15
Olmedo.....	0,49	12,39	0, 2		25,25			17,48	21,54	5,57	VILLALBA.....	9,58	7,18	21,31	10,25	19,58	22,17	18,15	5,10			14,17
MEDINA.....	1,35	15, 4	0,51		25,50			18,54	22,55	4,20	Madrid llegada....	10,35	8	22,15	11,10	20,25	25,10	19,40	6,40			15,45

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.

MERCADOS

Cotizan:	SEGOVIA	MEDINA DEL CAMPO	VALLADOLID	CARBONERO EL MAYOR	OLMEDO	AREVALO
Trigo, a 82 reales la fanega de 94 libras		Cebada, a 40-41 id., la fanega.	Trigo, a 80-81 reales la fanega	No se puede fijar precios en trigo.	Trigo, a 80-81 reales la fanega de libras.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras
Centeno, a 55 id., las 90 libras		Algarrobas, a 55-56 id., id.	Cebada, a 40-41 id., id.	Centeno, a 60 reales fanega	Cebada, a 39 id., id.	Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 39-40 id., las 70 id.		Avena, a 39-40 id., id.	Centeno, a 60 id., id.	Cebada, a 40 id., id.	Algarrobas, a 54-55 id., id.	
Algarrobas, a 60 id., las 94 id.		Yeros, a 67-68 id., id.	Algarrobas, a 55-56 id., id.	Algarrobas, a 60 id., id.		
		Habas, a 70 id., id.				

CALIDAD COMODIDAD



APARATOS DE CALEFACCION IMPRESCINDIBLES PARA LA CASA.
AEG, IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, SA

Banco Hispano de Edificación MADRID

Las casas y fincas a plazos
Agente en Segovia: FELIPE DE LA CALLE
¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?

Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desea para edificar su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio

¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!
Véase con su agente en Segovia
FELIPE DE LA CALLE
Marqués del Arco, 30, 2.º

En esta Agencia se facilitan informes y folletos explicativos. Para consultarlos visitará a domicilio a los que pasen aviso

ESTOS SERVICIOS SON GRATUITOS
Necesito nombrar agentes en distintos pueblos de la provincia

Tratamiento Asuero, en Madrid

Sanatorio Santa Isabel
BLASCO DE GARAY, 32.-MADRID

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS
CAMBIO DE MAQUINAS
La marca suprema
—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—
Viuda de J. Rovira
Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

¡AGRICULTORES! Representación del tiro nacional

La casa de abonos completos marca CASTILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don MARIANO GARCIA BRAVO el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)
¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

- HOMBRES - Pleuresias con derrame

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Caserío con mucha habilidad y así han salido de más de un apuro como el presente.
—En tal caso, reverendo padre, sería más prudente y más seguro esperar a que llegase la ronda.
—¿Y si no encontramos ninguna?
—Tiempo nos queda para dar el golpe.
—Os equivocáis, porque los criminales no han de quedarse aquí y muy pronto saldrán o intentarán salir, y cuando vean que los hemos encerrado, romperán la puerta, caerán furiosamente sobre vosotros, os arrollarán a la primera acometida y desaparecerán.
Los esbirros temblaron y se miraron los unos a los otros, atreviéndose uno de ellos a decir:
—Y son cinco, y valerosos, y...
—Y los cinco—interrumpió el fraile—han de quedar en nuestro poder vivos o muertos, y si alguno logra escapar, uno de vosotros, por suerte, sufrirá su pena, o todos vosotros, si todos se van, y tened entendido que son herejes y han de morir en la hoguera. Tú, Mateo, corre en busca de la ronda, y vosotros entrad, que aquí he de quedar yo rogando al cielo que os proteja. Y porque el asunto es grave

y así conviene a nuestra santa religión y al servicio del rey, sabed que el que siquiera vacile tiene pena de excomunión mayor, sin lo demás a que haya lugar.
—Reverendo padre...
—¡Silencio!
Ya no se atrevió ninguno a replicar.
—¡Tripas de Lucifer!—dijo por lo bajo el capitán—. Yo sí que voy a excomulgarte a cincarrazos, y veremos si te quitas los dolores con agua bendita. Mateo se alejó y desapareció.
Los esbirros blandieron las espadas y abrieron las linternas sordas de que iban provistos.
Fray Bernardo abrió, quedando bien pronto solo en la calle.
Entonces Luis dijo a sus amigos:
—Arrollad al fraile, si hace resistencia; pero nada más; cerrad la puerta para que los otros no puedan seguirnos, y huid hasta nuestra casa de la Morería.
—¿Y no he de dar una paliza al fraile?—preguntó el capitán.
—Haréis lo que digo—replicó nuevamente Luis.
El dominico había quedado inmóvil y escuchaba con creciente afán, cuando de repente y como si saliesen de la tierra, se le echaron encima nuestros amigos, jurando, maldiciendo y amenazando, y, mientras le sujetaban, Luis cerró la puerta y guardó la llave.
—¡Asesinos!—gritó el padre Bernardo, sin acabar de comprender quiénes eran sus acometedores.
—¡Rayos y truenos!—exclamó el capitán—. ¡Silencio, sino queréis morir!
El fraile tenía valor, ya lo hemos dicho, y quiso defenderse; pero se vio rodeado, desarmado, arrojado al suelo y golpeado, y antes de que le fuera posible levantarse, desaturdírse ni pedir socorro, nues-

tros amigos corrían, se alejaban y desaparecían en el laberinto de estrechas calles que iban a salir al arroyo del Arenal.
Al mismo tiempo y por la parte opuesta llegaba presurosamente una ronda.
Y en aquel momento también los esbirros que habían entrado en la casa golpeaban los unos la puerta y otros se asomaban a la reja para decir con gran contento que los criminales habían desaparecido como fantasmas y que, por consiguiente, nada tenían que hacer allí.
A sus voces se unía la del fraile, que gritaba:
—¡Corred...! ¡Seguidlos...! ¡Por allí...!
Y otra voz resonó además: la voz destemplada de la mujer de Mateo, que había recobrado el sentido, y, quitándose el pañuelo de la boca, corrió hasta la puerta de la casa y pedía socorro, exclamando:
—¡Ladrones...! ¡Asesinos...! ¡Fantasmas...! ¡Me ahogan...!
Y Mateo, al oír que gritaba su mujer, también gritó, y corrió, y los corchetes corrieron y gritaron, y sonaron también las voces de muchos vecinos:
—¡Asesinos...!
—¡Favor al rey...!
—¡Socorro al Santo Oficio...!
—¡Ladrones...!
—¡Por aquí...!
—¡Por allá...!
—¡Vive el cielo...!
—¡Corred...!
—¡Abrid esta puerta...!
Así gritaban los unos y los otros. La confusión fue horrible. No podían entenderse.
—¡Abrid esta puerta!—gritó el alcalde.

Y la puerta crujió, y hecha pedazos saltó la cerradura.
Creyeron los corchetes que los criminales que los estaban en la casa, y entraron, y, sin mirar, arremetieron a cuchilladas con los esbirros, que se defendieron de la misma manera porque no les daban lugar a explicaciones.
Ya no se oyeron más que imprecaciones, y amenazas, y ayes y el rechinar de los aceros.
La sangre corría.
Desaparecieron las luces, porque no hubo llamas ni candil que en mano quedase, y aprovechando la obscuridad, cada uno de aquellos desdichados procuró librarse de la lluvia de cuchilladas.
Así el número de combatientes fué disminuyendo, y, al fin, en la calle y en la casa no quedaron sino los pobres heridos que no podían moverse que exhalaban angustiosos ayes y pedían socorro.
Mateo se refugió en su casa, golpeando bruscamente a su mujer para obligarla a que callase.
Fray Bernardo, aunque quiso desaparecer para irse con la ropa de seglar no le vió el alcalde, entróse con éste de manos a boca, y al dar vuelta para tomar las de Villadiego.
—¡Altos!—le dijo el alcalde, presentándole la punta de la espada—. Nadie puede irse sin que yo sepa quién es.
—Viendo estáis que todos han desaparecido—replicó el dominico.
—Pues por la misma razón,
—Dejadme, que tengo que ir en busca de la gente, que corre a la desbandada, no por cobardía sino porque vuestros corchetes, torpes o mal informados, la emprendieron con ellos a cuchilladas en tanto que dejaban escapar a los verdaderos criminales.